КРАПОТКИН Д. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КРАПОТКИН Дмитрий Алексеевич, родился в 1867 в Рязанской губ. Князь. Окончил 1-й Московский кадетский корпус, с августа 1884 вступил в службу, в 1886 — окончил 3-е военное Александровское училище, выпущен подпоручиком в 3-й Восточно-Сибирский линейный батальон, с 1889 — поручик. Прикомандирован к Хабаровской подготовительной школе в качестве офицера-воспитателя, с 1894 штабс-капитан. В 1895 — окончил Николаевскую академию Генштаба, капитан. В 1897 — исполнял должность начальника строевого отдела штаба Владивостокской крепости, с 1898 — служил в 12-м гренадерском Астраханском полку, с 1899 — подполковник. С 1900 преподавал в Новочеркасском казачьем училище, с 1903 — штаб-офицер управления 49-й пехотной резервной бригады в звании полковника¹. Участник Русско-японской войны, с июня 1905 — начальник штаба 49-й пехотной дивизии, с 1906 — штаб-офицер при управлении 49-й резервной пехотной бригады. С 1907 — командир 97-го пехотного Лифляндского полка, с 1910 — командир 61-го пехотного Владимирского полка. С 1913 — командир 1-й бригады 3-й Сибирской стрелковой дивизии в звании генерал-майора, с 1914 — на фронте. С 1915 начальник штаба 35-го армейского корпуса, с 1916 — начальник штаба 20-го армейского корпуса. С ноября 1916 — командующий 133-й пехотной дивизии 2 . С марта 1917 — работал землемером в земельном отделе Московского технического подотдела. С мая 1918 — служил в Красной армии, включен в списки Генштаба РККА. С июня 1919 преподаватель военных наук 1-х военных железнодорожных курсов, с июня 1920 — заведующий учебной частью. С сентября 1922 учебно-строевой начальник части Управления Военно-Учебных Заведений Ленинградского военного округа, преподавал также военные дисциплины. В марте 1935 — выслан из Ленинграда в Уфу на 3 года как бывший царский офицер. В августе 1935 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<20 августа 1935>

«Екатерине Павловне Пешковой.

Мною одновременно подается заявление на имя Нар<одного> Ком<uccapa> т<oварища> Ворошилова, как бывшего преподавателя военных наук, занимавшего в 1922 и 23 годах должность нач<альника> учебно-строевого отдела В<oeнно>-У<чебных> З<аведений> П<енинарадского> В<оенного> 0<круга>, в виду моего исключительно тяжелого положения во всех отношениях, как административно ссыльного из г<opoda> Ленинграда в г<opod> Уфу на 3 года без формулирования оснований к высылке. Мне 69 лет. Во время Империалистической войны я занимал должность нач<альни>ка дивизии.

После революции 1917 г<*ода*> находится в г<*ороде*> Москве с семьей и работал в Земельном Отделе Моск<*овского*> техн<*ического*> п<*од*>отд<*ела*> в качестве землемера.

В Красную Армию явился в мае 1919 г<*ода*> по вызову, как бывший офицер Генерального штаба, раньше не являлся, т<*ак*> к<*ак*> считался забронированным за Моск<*овским*> техн<*ическим*> подотделом, как техник-землемер.

Октябрьская революция застает меня в г<ороде> Москве, где я проживал с семьей в г<ороде> Швейцария> на Мясницкой ул<ице>.

¹ Список полковников по старшинству. forum.vgd.ru³ Войны и генеалогия военных...

² Русская армия в Великой войне. grwar.ru> Картотека проекта...

В Красной Армии я пользовался почетом и уважением, а в настоящее время, лишенный пенсии (52 р<убля> 50 к<опеек> в мес<яц>), больной (порок сердца), без всяких средств к существованию, принужден кормиться протянутой рукой. Впереди зима. Что было теплого из одежды, мною продано для проезда в г<ород> Уфу. Здоровье — очень слабо. И вот, находясь в таком бедственном и угнетенном состоянии, я обращаюсь к Вам, как исключительно доброй и отзывчивой женщине. Помогите мне. Я прошу о помещении меня в один из домов инвалидов на полное иждивение, как нуждающийся в постороннем уходе и дать мне спокойно умереть.

гр<ажданин> Крапоткин Д. А.

20-го августа 1935 г<*ода*>»³.

-

³ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1238. С. 166. Автограф.